

В рамках программы «Я родился, я - читатель» того же отела состоялись встречи с родителями детей от 0 до 5 лет. В ходе акции «Библиотека семье – семья библиотеке» Дмитриевкой ЦДБ были изданы буклеты и памятки. Популярными стали встречи в семейной гостиной «Сказочная светлица». Курчатовская ЦДБ разработала проект «Детская библиотека - территория комфортного семейного чтения».

Во многих районах детские библиотеки работают в соответствии с муниципальными целевыми программами: «Развитие физкультуры и спорта», «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту» (Льговская ЦДБ им. А. Гайдара) и др.

Между ОКУК БДЮ и Западно-Казахстанской областной библиотекой для детей и юношества (г. Уральск) прошла международная онлайн-встреча «Спорт в моей жизни» под девизом «Чтение + спорт = отличный результат».

Сотрудники и пользователи Беловской ДБ организовали уличную акцию «Мы за здоровье!» Глушковская детская районная библиотека провела для своих пользователей Фестиваль здоровья «Хочешь быть здоровым – будь им!». Час-спор «Поменяй сигарету на конфету» и конкурс рисунков «Наше здоровье в наших руках» прошли в Теткинской модельной ДБ. Для профилактики наркомании и популяризация здорового образа жизни в Дмитриевской ЦДБ был проведен час откровенного разговора «Поколение экстрим: Необходимо выжить!».

В последнее время в работе библиотек все большее значение приобретает воспитание правовой культуры подрастающего поколения.

В рамках Десятой (юбилейной) Недели безопасного Рунета между читателями Курской ОБДЮ и Крымской РДБ им. В. Орлова состоялся Межрегиональный онлайн-диалог «Социальные сети и блоггинг: говорят подростки». Мероприятие «Телефон доверия поможет», приуроченное к Международному дню детского телефона доверия, прошло с целью информирования читателей Курской ОБДЮ о предназначении этой телефонной службы и мотивированному обращению к ней при необходимости.

В рамках подросткового клуба интересных встреч «Контакт» Фатежская ДБ провела Деловую игру «Восхождение по ступенькам права». Дмитриевская ЦДБ провела правовой турнир "Подросток и закон". Рыльской ЦДБ проведена квест-игра «Знатоки избирательного права». В Ясеновской детской библиотеке работало клубное объединение «Правовед».

Позиционирование деятельности библиотеки тесно связано с позиционированием библиотечной профессии. Познавать читателям азы работы библиотекаря через творчество, игры и развлечения помогали заседания «Клуба любителей книги» (Медвенская ДБ), акция «Читатель за библиотечной кафедрой» (Курчатовская ДБ-филиал №2), «Читательская академия» (Ясеновская ДБ), где уроки строились по принципу «обучение с увлечением».

К 55-летию Железнодорожной ДБ «Сказка» юные читатели сделали подарки библиотеке в виде «добрых дел»: оказали помощь в ремонте книг и оформлении клумбы, поработали с задолжниками и поучаствовали в рекламе библиотечных проектов.

Выше изложенный перечень мероприятий, проводимых детскими библиотеками Курской области, это всего лишь небольшая часть огромной ежедневной их работы. Исходя из этого, можно сделать вывод о том, что усилия библиотечных специалистов направлены на решение современных задач в плане дальнейшего совершенствования форм и методов библиотечного обслуживания читателей, освоения ими инновационных технологий и внедрение их в библиотечные процессы, повышения собственной квалификации.

## **6.6. Собственная издательская деятельность Курской областной специальной библиотеки для слепых имени В. С. Алехина, как способ обеспечения беспрепятственного доступа к информации инвалидов по зрению.**

Современная библиотека для слепых – территория доступности, и стратегия развития ее основана, в первую очередь, на понимании и осознании ее общественной значимости и социальной роли в контексте формирования доступной информационной среды и социокультурной реабилитации инвалидов по зрению.

Курская областная специальная библиотека для слепых имени В. С. Алехина является специализированной библиотекой универсального профиля, обслуживающей инвалидов по зрению и людей, имеющих проблемы с чтением печатного текста, а также специалистов, занимающиеся вопросами их воспитания, образования, реабилитации, социализации, лечения. Это - современный универсальный тифлоцентр информации, образования и досуга, ресурсный центр в системе